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ANO 2023
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO PERMANENTE DE SAÚDE.
No dia 11 de setembro do ano de 2023, às 09h 37min havendo quórum regimental, o Presidente Vereador Wilson Kero Kero, deu início à reunião na “Sala de Comissões Vereador Júlio Pinheiro” e registrou a presença dos seguintes membros: Vereador Wilson Kero Kero (Presidente), Vereador Dr. Ricardo Saad (vice-Presidente) e Vereador Sargento Vidal (membro titular). 
Na pauta desta reunião consta item único de processo para análise, discussão e votação pelos membros da Comissão e ficou sob a relatoria do Vereador Dr. Ricardo Saad conforme segue:
Item único - Processo nº 17445/2023 - Projeto de lei de autoria do Vereador Dr. Luiz Fernando que: Dispõe sobre ações de controle e prevenção da tuberculose no município de Cuiabá e dá outras providências. Parecer: aprovação com emendas da CCJR. Resultado: aprovado com 3 votos favoráveis.
Não havendo mais matérias para apreciação, o Presidente declarou encerrada a reunião. Esta é a ata que se lavrou para constar, que deverá ser assinada pelo Presidente da Comissão nos termos regimentais, após leitura e aprovação. 



Vereador Wilson Kero Kero
Presidente da Comissão Permanente de Saúde
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